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Numismatické oddělení Národního muzea, Praha

si vás dovolují pozvat na

XVIII. PROTOHISTORICKOU KONFERENCI

která se bude konat 
v Brně ve dnech 25.–28. 10. 2023

Hlavním tématem mezinárodní konference budou:
Elity a prestižní artefakty ve středoevropském barbariku (sídelně-geografické, nálezové, kulturní, 
chronologické, technologické, sociální a historické kontexty)

Horizontální a  vertikální struktura a  heterogenita společenského uspořádání protohistorických 
komunit se v archeologických pramenech projevují diferencovaně a často jsou obtížně dekódova-
telné. Tradičně velký význam pro jejich poznání je přisuzován vybraným kategoriím nálezů (někdy 
označovaných jako prestižní artefakty) a jejich kontextu (zejména tzv. hroby elit). V současné době 
se obraz společenského uspořádání stále výrazněji obohacuje o výsledky výzkumů zaměřených na 
sídelně-geografické, sídlištní, technologické a  ekonomické aspekty. Stále více se též zohledňují 
teoretické modely nejen z prostředí archeologie, ale také kulturní a sociální antropologie a dalších 
souvisejících disciplín. Aktuální paradigmata kulturní antropologie předpokládají u společenských 
entit vně Římské říše přítomnost některého z forem náčelnictví s netriviální, vrstevnatou hierar-
chickou strukturou. Nevýrazně institucionalizované atributy těchto struktur, a jejich fluidní a dy-
namicky se měnící uspořádání, představují výzvu pro protohistorickou archeologii a nabízejí prostor 
pro nové výzkumy zaměřené na identifikaci projevů proměn mocenského uspořádání v archeolo-
gickém záznamu.
Konference Archeologie barbarů 2023 vítá příspěvky věnované otázkám poznání společenského 
a mocenského uspořádání, vnitřní hierarchie a jejího kulturního, chronologického, technologické-
ho či sociálního vymezení protohistorických komunit. V rámci konference je též tradičně vymezen 
prostor pro představení aktuálních výzkumů a  jejích výsledků v  časovém rámci od pozdní doby 
železné až po konec období stěhování národů. 
 



Výsledkem konference bude tematický sborník přednesených referátů „Archeologie barbarů 
2023).

Přihlášky s názvy referátů (časový limit 15/20 minut) a případných posterů posílejte prosím 
nejpozději do 30. 9. 2023 na adresu: szabova@arub.cz. V případě většího počtu autorů prosím 
uvádějte jména a příjmení a rovněž afiliaci/instituce všech zainteresovaných. 

Konferenční poplatek: 1.500,- Kč (občerstvení, společenský večer, autobus, sborník) posílejte 
prosím na číslo účtu: CZ62 0300 0000 0002 5957 0002
Do poznámky prosím uveďte jméno odesílatele!

Místo konání: Archeologický ústav AV ČR Brno, v. v. i., Čechyňská 363/19, 602 00 Brno

Jednací jazyk: čeština, slovenština, polština, němčina, angličtina

Ubytování nebude organizované hromadně, účastníci konference si jej zajistí individuálně. Město 
Brno poskytuje v tomto směru mnoho možností různých cenových kategorií. 

V případě nejasností se neváhejte na nás obrátit: szabova@arub.cz, +420 737 268 298. 

Těšíme se na setkání s Vámi! 

Za organizátory:

Balázs Komoróczy (Brno)
Eduard Droberjar (Trnava/Nitra)
Kristián Elschek (Nitra)
Maciej Karwowski (Wien)
Jiří Militký (Praha/Olomouc) 
Joan Pinar Gil (Hradec Králové)
Vladimír Varsik (Trnava/Nitra)


